



共沐书香 共享书韵 我院举办读书日系列活动

编者按

书香, 在校园里萦绕; 阅读, 是美好的遇见。读书者, 正青春。在第28个世界读书日前后, 学院举办丰富多样的读书日系列活动, 引导师生爱读书、读好书、善读书, 切实增强历史自觉和文化自信, 共同创建书香校园, 共享开卷之美。

“我是宝职讲书人”大赛顺利举行

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神, 坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂, 持续推动形成爱读书、读好书、善读书的校园良好风尚。4月21日, 在第28个“世界读书日”来临之际, 学院在图书馆举办“开卷知往·阅向未来——我是宝职讲书人”大赛决赛。

本次比赛是学院第二届“悦”读节的主要活动载体, 以“开卷知往·阅向未来”为主题, 旨在通过以赛促学、以学促知、以知促用, 在全院范围大兴读书之风, 传播阅读之美, 让阅读赋能青春、书香浸润校园, 激励广大师生用实干和实绩交出助力省级“双高”院校建设和推动学院高质量发展的“高分报表”。比赛由学院宣传统战部、图书馆组织开展, 自活动启动以来, 各二级学院、部门积极参与、选拔推荐, 40件参赛作品入选初赛, 经综合评选, 20名选手脱颖而出, 晋级决赛。

决赛现场, 选手们紧扣主题, 以书为媒, 从《习近平的七年知青岁月》《城南旧事》《活着》《本草纲目》等经典书籍中汲取思想伟力、抒发人生感悟、分享学习体会。经过激烈角逐, 校企合作与就业创业处赵永刚获教师组一等奖, 医学院莫莉、凤翔师范学院刘佳、中医药学院王凯涛获二等奖, 医学院李冰信、凤翔师范学院左张弛、机电信息学院张宏伟、生物与建筑工程学院程佳馨、凤翔师范学院张红丽、财经商贸学院柏若云获三等奖。凤翔师范学院吴泽懿获学生组一等奖, 医学院孟嘉欣、生物与建筑工程学院杨含韵、刘玺获二等奖, 医学院刘付廷, 中医药学院李莹、凤翔师范学院闫振袁、财经商贸学院薛文洁、中医药学院熊壮壮、机电信息学院郝恒梓获三等奖。

凤翔师范学院教师左张弛说:

“读书应是每一位教师的必修课。教师要有读书的意识, 享受读书的乐趣, 让读书成为习惯。然后把知识的‘输入’转向向学生的‘输出’, 带动学生阅读爱好者, 影响更多的人。”

凤翔师范学院学生白佳萌说: “我非常热爱阅读, 通过本次活动了解了更多好书, 我会将分享喜爱的书籍给更多阅读爱好者, 影响更多的人。”

(宣传统战部 陈致昊)



学院情景剧《觉醒年代》登上第四季“典籍里的宝鸡”千人诵读大会

4月23日, 在第28个世界读书日当天, 学院艺术团精心编排的情景剧《觉醒年代》在市委宣传部、市委文明办主办、宝鸡电视台承办的“书香陈仓 文明宝鸡 我诵读”第四季“典籍里的宝鸡”千人诵读大会上精彩上演。

情景剧《觉醒年代》综合运用多种艺术手段, 融红色音乐、红色诵读、红色戏剧于一体, 以情景剧、

戏剧、音乐、朗诵等表演形式让全体观众“沉浸式”感受建党初期波澜壮阔的革命历程, 从中汲取前进智慧和力量。

参与表演的学生们以他们的真挚投入、深情演绎, 带领现场观众深深融入这场艺术与历史相交融的文化盛宴中, 赢得了全场观众的阵阵掌声和好评。

(团委 申姗)



机电信息学院举办“阅读启迪智慧 书香泽润心灵”主题读书分享会

4月23日下午, 在第28个世界读书日来临之际, 机电信息学院在立技楼一楼嘉熙公益图书角开展“阅读启迪智慧, 书香泽润心灵”主题读书分享会。宝鸡市作家协会常务副主席范宗科、副秘书长楚秀月、金台区作协副主席常红梅等作家受邀出席本次活动。60余名师生代表参加本次活动。

师生们热情地分享了自己的爱读书目。此次读书分享会的书籍广泛, 内容丰富, 既有优美深沉的抒情诗, 又有温暖感人的小说, 大家激情诵读, 畅所欲言, 积极交流读书心得体会, 分享读书带来的快乐, 并用生动的语言、真挚的感情传递出分享的喜“阅”, 以讲述的方式与大家共“沐”书香。

下一步, 机电信息学院将继续引导师生多读书、读好书、善读书, 逐步将阅读融入到日常生活和工作中, 让阅读逐步常态化, 引导师生在书香中润泽心灵、感悟美好。

(机电信息学院)



陕西青年作家做客我院 与师生分享读书创作体验

四月芳菲好, 读书正当时。4月26日下午, 由学院宣传统战部、图书馆和凤翔师范学院组织开展的读书分享会在学院学术报告厅举行。陕西青年作家马婷受邀为师生作“阅读、写作与人生”专题讲座, 学院200余名师生聆听讲座。

会上, 马婷讲述了自己从文学启蒙到笔耕不辍的创作经历, 与同学们分享了写作感悟和读书体验, 勉励同学们要读万卷书, 行万里路, 心怀美好梦想, 发挥专业特长, 成就精彩人生。会后, 马婷向学院图书馆捐赠了她的获奖新作《十亩之间》《静居长安》, 图书馆为马婷颁发了捐赠证书。

马婷, 90后作家。中国作家协会会员, 第二届华语青年作家写作营营员, 西安市委宣传部“百青人才”, 《西安晚报》专栏作家。作品见《中国作家》《青年作家》《湖南文学》《四川文学》《延河》《美文》《滇池》《散文百家》等。多篇作品被《散文选刊》转载, 另有作品被翻译成英文或入选语文阅读试题。著有散文集《十亩之间》《静居长安》。曾获“冰心散文奖”、“丰子恺散文奖”、“陕西青年文学奖”、“长安散文奖”、“陕西青年文学之星”称号等。

(图书馆)



年的我们, 要树立强烈的历史使命感和责任感, 为祖国未来贡献一份力量。”

(医学院 刘彤瑶)

医学院开设“书香红色读书角”

4月, 医学院三楼党建教育活动中中心的“书香红色读书角”格外引人注目。《党建》、《习近平谈治国理政》、《中国共产党简史》等一批崭新的红色书籍上架, 吸引不少党员干部职工和学生前来阅读。这是医学院刚刚建成的“红色读书角”。与传统阅览室不同, “红色读书角”采用开放式的取阅模式, 开辟红色育人新阵地, 让学习教育活动接地气、有声势、见实效。

各党支部、团支部依托“红色读书角”, 积极组织“匠心向党——品

读红色经典”读书分享会。党员干部和青年学生在课余时间依照个人兴趣进行自助选读, 在学思践悟中汲取红色精华, 筑牢党性根基, 坚定理想信念。

检验12205班黄佳和同学在参加活动后说: “心系国家生死存亡的梁启超, 以‘少年强则国强, 少年独立则国独立’的思想写下经典名篇《少年中国说》。以此唤醒中国年轻一代的爱国热情, 提振国人士气, 激起民族自信心。身为当代青

公共课教学部组织开展“品读经典 传承文明 赏阅美文 陶冶情操”主题阅读分享活动

“让读书成为最优雅的姿态”, 在第28个世界读书日来临之际, 4月12日, 公共课教学部组织开展“品读经典, 传承文明; 赏阅美文, 陶冶情操”主题阅读分享活动, 营造文明优雅的阅读氛围, 塑造浓郁书香的学习型校园。

本次活动以教研室为单位分组进行。专业英语教研室在凤起书院开展双语朗诵分享会, 数理化教研室在宝鸡市图书馆、

宝鸡市科技馆开展读书朗诵分享会, 综合英语教研室在当当书店、东岭廊桥、渭河公园、宝鸡市大剧院等场所开展双语朗诵分享会。朗诵分享会上, 老师们或倾情推荐、或动情吟咏、或集体朗诵, 并从不同角度畅谈了各自读书的所思所想, 分享着读书的收获与快乐, 体现着作为人民教师对阅读坚持和传承。

(公共课教学部)

